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Protokół Nr 48/2023 

z posiedzenia Komisji Budżetu 

odbytego w dniu 29.05.2023 roku 
Ad.1 

Posiedzenie Komisji Budżetu w dniu 29.05.2023 roku otworzyła Przewodnicząca 

Komisji Radna Barbara Wołowska. Powitała wszystkich zebranych: Starostę Powiatu Radnego 

Pawła Masełko Skarbnik Powiatu Panią Ewę Krahl, Sekretarz Powiatu Panią Beatę Malajkę, 

Kierownika ds. gospodarki  nieruchomościami  w  Wydziale  Geodezji,   Kartografii, Katastru 

i Nieruchomości i radnych Komisji. Na podstawie listy obecności Przewodniczącą Komisji 

stwierdziła prawomocność obrad( w załączeniu do protokołu).  

Następnie Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i sprawozdaniami 

finansowymi. 

4. Opiniowanie zmian budżetu. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zakończenie obrad. 

 

Do powyższego porządku obrad uwag nie zgłoszono. 
 

Ad.2 

 Przewodnicząca Komisji Radna Barbara Wołowska poinformowała, że do Protokołu Nr 

47/2023  z  dnia 24.04.2023  roku  uwag  nie  zgłoszono. W związku  z  tym Protokół Nr 47/2023 

z dnia 24.04.2023 został podpisany. 

 

Ad.3  

Pani Ewa Krahl Skarbnik Powiatu przedstawiła i omówiła sprawozdanie z wykonania 

budżetu Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego za rok 2022( w załączeniu do protokołu). Pani 

Skarbnik poinformowała, że budżet Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2022 rok został 

uchwalony Uchwałą Nr XXXVIII/331/2021 Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego z dnia 

16  grudnia  2021 roku, w  którym  dochody  zostały  ustalone  w  kwocie 115.547.392,54 

złotych  oraz  wydatki  w  kwocie 124.198.178,47 złotych, w tym dochody i wydatki  związane 

z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej w kwocie 17.841.508 złotych. W ciągu roku 

2022 budżet był zmieniany i po stronie dochodów zwiększony o kwotę 8.678.125,75 złotych, 

a po stronie wydatków o kwotę persaldo 17.603.810,56 złotych. Dochody ogółem w kwocie 

126.999.633,70 złotych tj.102,2%, wydatki ogółem w kwocie 134.554.902,08 złotych i to jest 

wykonanie w wysokości 94,9%. W tym wydatki majątkowe, w kwocie 13.323.836,00 złotych 

i jest to 9,9% planu.  

 Następnie Pani  Skarbnik  przedstawiła  sprawozdania  finansowe,  które   składa   się 

z bilansu, rachunku zysków i strat i zestawienia zmian w funduszu jednostki ( w załączeniu do 

protokołu).  

 Pani  Elżbieta  Sadyk  Kierownik  Referatu   ds. gospodarki   nieruchomościami 

omówiła  stan  mienia   Powiatu   Kędzierzyńsko-Kozielskiego na dzień 31 grudnia 2022 

roku( w załączeniu). Radna Małgorzata Tudaj zapytała o sprzedaż mienie po Powiatowym 

Zarządzie Dróg? Pani Kierownik ds. gospodarki nieruchomościami w Wydziale GKKi N 

odpowiedziała, że były organizowane przetargi na sprzedaż mienia po PZD, ale nie było 

chętnych nabywców na zakup tej nieruchomości. Obecnie już jest zrobiona ponowna wycena 

do pierwszego przetargu. Radna Małgorzata Tudaj zapytała, czy nikt nie przystąpił do 
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przetargu? Pani Kierownik Elżbieta Sadyk odpowiedziała, że nikt nie złożył oferty, był to 

przetarg pisemny nieograniczony. 

Radna Jadwiga Mroczko zapytała w sprawie dochodów uzyskiwanych przez Starostwo ze 

sprzedaży w ramach prawa własności, ponieważ zostały wykazane te dochody, które dotyczyły 

Starostwa i jego jednostek , ale nie ma ujętych dochodów, które w tym zakresie ma SP ZOZ? 

Pani Kierownik ds. gospodarki nieruchomościami Elżbieta Sadyk to potwierdziła i podała jako 

informację uzupełniającą, która została przekazana przez Samodzielny Publiczny Zespół 

Opieki Zdrowotnej, dochody, które uzyskał SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu to 237,070,10 

złotych. Są to wszystkie dochody, które dotyczą dzierżawy najmu. Radna Jadwiga Mroczko 

zapytała w sprawie wydatków bieżących w zakresie dróg powiatowych, dlaczego pozostały 

środki na wydatkach statutowych, jeżeli te wydatki zostały zaplanowane w kwocie 

7.192.647,83 złotych, a wykonanie zamknęło się 6.487,665,84 złotych, czy były jakieś 

zobowiązania, jeżeli nie było to dlaczego pozostała na tych wydatkach kwota około 700.000 

złotych? Skarbnik  Powiatu  Pani  Ewa  Krahl  potwierdziła, że  są   to   niewykonane wydatki 

w rozdziale 614, ale było tam zwiększenie środków na nieprzewidziane sytuacje w okresie 

zimowym, które miały miejsce podczas zamieci śnieżnych i było to zwiększenie na odśnieżanie 

dróg. Po czym się  okazało , po korektach i ustaleniach, że aż tyle tych środków nie było 

potrzebnych , a  zostały  wprowadzone  w  budżecie   wszystkie   dochody, po to, aby zgodnie 

z informacjami odnośnie subwencji wprowadzić i były zgodnie z przeznaczeniem na zimowe 

utrzymanie dróg, nie wszystko było wykonane, stąd taka sytuacja. Radna Jadwiga Mroczko 

zapytała, czy aż tyle środków zostało wprowadzonych? Pani Skarbnik potwierdziła i wyjaśniła, 

że zgodnie z pierwotną informacją, że zabraknie tych środków zaistniała sytuacja. Nie zostało 

to w pełni wykonane , było mniejsze wykonanie od tego przewidywanego. Nie można było 

wydać tych środków na drogi, ponieważ te środki były wprowadzane zdecydowanie później, 

związane z tą sytuacją awaryjną, po czym się okazało, że nie było aż takiej potrzeby w tym 

zakresie.  

Radny Andrzej Krebs w podsumowaniu omówionego sprawozdania z wykonania budżetu 

powiatu za 2022 rok, powiedział, że czasy są trudne i tych środków nie ma na tyle, aby mogło 

na wszystko wystarczyć. Radny podkreślił, że jednak pomimo trudności i kłopotów 

finansowych i pewnych rzeczy, które pozostają do realizacji to ten budżet, który został 

przedstawiony został zrealizowany w miarę prawidłowo. Dlatego budżet powiatu za 2022 rok 

będzie opiniowany pozytywnie. Radny zwrócił się do Pana Staroty i powiedział, że jeszcze jest 

szereg mankamentów do usunięcia np. ulica Partyzantów w Kędzierzynie-Koźlu i trawnik na 

tej ulicy. Radny zwrócił również uwagę na ulicę Bema w Kędzierzynie-Koźlu, ponieważ są tam 

bardzo  duże  dziury,  po    tej    drodze   jeżdżą   autobusy. Kolejne   to     ulica   Piotra   Skargi 

w Kędzierzynie-Koźlu. Starosta Powiatu Radny Paweł Masełko poinformował, że został już 

przekazany  plac  budowy  i   ma   być   zmieniona   organizacja ruchu. Radny Andrzej Krebs 

w imieniu radnych Klubu PIS powiedział, że do funkcjonowania oświaty nie ma zarzutów, 

oświata w powiecie dobrze funkcjonuje. Radny Marian Wojciechowski członek Zarządu 

Powiatu powiedział, że sytuacja oświaty była by bardzo dobra, gdyby subwencja wystarczyła  

na jej funkcjonowanie, to, że zadania z zakresu oświaty odbywa się też kosztem innych działań 

powiatu. Na zapytanie Przewodniczącej Komisji ile powiat dokłada środków do realizacji 

zadań oświatowych? Członek Zarządu Powiatu Radny Marian Wojciechowski odpowiedział, 

że jest to około 10% środków finansowych, które powiat dokłada corocznie do oświaty. 

Starosta Powiatu Radny Paweł Masełko w podsumowaniu wykonania budżetu Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego za rok 2022 powiedział, że są czynione wszelkie starania, aby jak 

najwięcej powiat miał środków i tym samym by mógł jak najwięcej zadań realizować, ale jaka 

będzie dalsza sytuacja , to nie wiadomo, ponieważ otoczenie ekonomiczne jest nie sprzyjające, 

ogólnie dla jednostek samorządu terytorialnego jak powiaty i kluczowe będzie to, żeby 

zmieniło się finansowanie, jeżeli to finansowanie nie ulegnie zmianie to będzie ogólnie 
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niekorzystna sytuacja. Pan Starosta zwrócił się do Radnego Andrzeja Krebsa w sprawie 

remontu  ulicy  Bema  w   Kędzierzynie -Koźlu, powiedział, że widział stan tej ulicy, ale był 

również  w  dniu   wczorajszym  na   terenie   Gminy   Reńska   Wieś   i  Gminy Pawłowiczki 

w miejscowości Urbanowice i jakość, standard tych dróg jest w złym stanie. Pan Starosta 

poinformował również o wychodzeniu naprzeciw potrzebom pracowników, którzy w związku 

ze wzrostem wysokich kosztów życia i utrzymania się, zwracają się o podwyżkę płac. Obecnie 

mają zostać uruchomione kolejne transze podwyżek od 01 kwietnia br. Zarząd Powiatu podjął 

taką decyzję w stosunku do pracowników Powiatowego Urzędu Pracy, Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie, Centrum Usług Wspólnych.  

  

Przewodnicząca  Komisji  poddała  pod  głosowanie  wniosek: ” kto jest  za 

wydaniem pozytywnej opinii do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego 

i sprawozdaniami finansowymi?” 
 Głosowało 6 Radnych 

 Nieobecny 1 Radny ( S.Szklarczyk) 

 Głos ”za”   6 Radnych( B. Wołowska, M. Wojciechowski, A.Krebs J. Mroczko,  

                                                  M. Tudaj,  A. Lachowicz ) 

 Głos ”wstrzymujący się” 0 Radnych  

              Głos” przeciw”0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za przyjęciem sprawozdania z wykonania budżetu 

Powiatu Kędzierzyńsko - Kozielskiego  za  2022  rok  wraz  z informacją o stanie mienia 

komunalnego i sprawozdaniami finansowymi. 
 

Ad.4  
Skarbnik    Powiatu    Pani    Ewa    Krahl   przedstawiła  i omówiła  projekt   uchwały 

w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2023 

rok ( w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca  Komisji  poddała  pod  głosowanie  wniosek: ” kto jest  za 

wydaniem  pozytywnej  opinii  do  projektu  uchwały  w sprawie zmian budżetu i zmian 

w budżecie Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 2023 rok? 
Głosowało 6 Radnych 

 Nieobecny 1 Radny ( S.Szklarczyk) 

 Głos ”za”   6 Radnych( B. Wołowska, M. Wojciechowski, A.Krebs J. Mroczko,  

                                                  M. Tudaj,  A. Lachowicz ) 

 Głos ”wstrzymujący się” 0 Radnych  

              Głos” przeciw”0 Radnych 
 Komisja opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 

 

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej( w załączeniu do protokołu). 

    Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek: ” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do przedstawionego projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie 

uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej?” 

 Głosowało 6 Radnych 

 Nieobecny 1 Radny(S.Szklarczyk) 

 Głos ”za” 6 Radnych( J. Mroczko, M. Tudaj, A. Krebs ,A. Lachowicz,   

            B. Wołowska, M. Wojciechowski) 

 Głos ”wstrzymujący się” 0 Radnych 

 Głos” przeciw”0 Radnych 
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 Komisja opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
 

Ad.5 

 Przewodnicząca Komisji odczytała i przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na umorzenie w całości wraz z odsetkami zaległej odpłatności xxxxxxxxxx za pobyt 

dziecka xxxxxxxxxxxxxx w pieczy zastępczej wraz z uzasadnieniem( w załączeniu do 

protokołu).Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Urząd Skarbowy w Kędzierzynie-

Koźlu umorzył postępowanie egzekucyjne odnośnie zaległości głównej wraz z odsetkami Panu 

xxxxxxxxxxxxxx w pieczy zastępczej w kwocie 40.341,34 złotych, ze względu na śmierć osoby 

zobowiązanej. Radni podjęli dyskusję odnośnie powyższego projektu uchwały. Radny Andrzej 

Lachowicz powiedział, że kwota 40.341,34 złotych jest znaczną kwotą i czy na przestrzeni 

poprzednich lat nie można było tej sprawy załatwić i zwolnić z odpłatności , jeżeli ta osoba był 

niewydolna? Ta osoba przebywała za granicą i czy nie posiadała żadnych środków, dochodów? 

Starosta Powiatu Radny Paweł Masełko zapytał, na jakiej podstawie ta osoba miałaby zostać 

zwolniona z tych odpłatności? Tych co nie płacą alimentów jest dużo. Radna Małgorzata Tudaj 

wyjaśniła, że była to taka sytuacja, że państwo płaciło te środki . Radny Marian Wojciechowski 

stwierdził, że nie miał w Polsce dochodów i nie było możliwości , aby te środki od niego 

wyegzekwować. Radny Andrzej Lachowicz stwierdził, że Polska jest w Unii Europejskiej i czy 

nie ma przepisów prawnych , aby to egzekwować? Pani Sekretarz Powiatu poinformowała, że 

był też problem z dokładnym ustaleniem adresu miejsca pobytu.      

Przewodnicząca  Komisji     poddała    pod    głosowanie    wniosek: ” kto   jest   za   

wydaniem  pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

umorzenie w całości wraz z odsetkami zaległej odpłatności xxxxxxxxxxxxxx za pobyt 

dziecka xxxxxxxxxxxx w pieczy zastępczej? 

Głosowało 6 Radnych 

 Nieobecny 1 Radny(S.Szklarczyk) 

 Głos ”za” 6 Radnych( J. Mroczko, M. Tudaj, A. Krebs ,A. Lachowicz,   

            B. Wołowska, M. Wojciechowski) 

 Głos ”wstrzymujący się” 0 Radnych 

 Głos” przeciw”0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 

 

 Sekretarz Powiatu Pani Beata Malajka przedstawiła i omówiła projektu uchwały 

zmieniająca uchwałę w sprawie diet dla radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego 

( w załączeniu do protokołu).Poinformowała, że ww. projekt uchwały był procedowany przez 

wszystkie  merytoryczne  komisje  Rady  Powiatu podała jak poszczególne komisje głosowały 

w tej sprawie. Na zapytanie członka Zarządu Powiatu Radnego Mariana Wojciechowskiego, 

czy jest tekst tej uchwały po zmianach? Sekretarz Powiatu Pani Beata Malajka odpowiedziała, 

że nie ma jednolitego tekstu. Poinformowała, że w ww. projekcie uchwały proponuje się 

wykreślenie zapisu paragrafu 2 ust. 2 i 3 w brzmieniu „2. W przypadku nieobecności radnego 

na posiedzeniach Komisji, której jest członkiem oraz sesji Rady Powiatu w danym miesiącu 

dieta nie przysługuje”. Punkt „3. W przypadku nieobecności radnego pełniącego funkcję 

nieetatowego członka Zarządu Powiatu na posiedzeniach Komisji, której jest członkiem, sesji 

Rady Powiatu oraz posiedzeniach Zarządu Powiatu w danym miesiącu dieta nie przysługuje”. 

Co będzie oznaczało, że jeżeli radny jest członkiem dwóch komisji do których się zadeklarował 

to potrącenie  będzie  w przypadku nieobecności radnego wynosiło 20% za każde z posiedzeń 

i za nie obecność na posiedzeniu Rady Powiatu 30%  czyli maksymalne potracenie jeżeli radny 

nie będzie uczestniczył w danym miesiącu w posiedzeniach komisji i sesji Rady Powiatu będzie 

wynosiło 70%. W przypadku członka Zarządu Powiatu, gdy jest nieobecny to za jedno 

posiedzenie potrącenie wynosi 5%. Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 
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Radna Małgorzata Tudaj poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisja Zdrowia i Opieki 

Społecznej członkowie Komisji dyskutowali i rozważali wszystkie za i przeciw odnośnie 

przedstawionego projektu uchwały i zasadnicza, kwestia, dotyczyła obawy, tego, że będzie 

problem z przeprowadzeniem obrad z uwagi na brak kworum, ponieważ już wcześniej był taki 

problem. Radny Andrzej Krebs stwierdził, że jest radnym od pierwszej kadencji Rady Powiatu 

i nie przypomina sobie, aby taka sytuacja miała miejsce, by któryś z radnych bez powodu nie 

uczestniczył w   posiedzeniach,  może   były    sytuacje,   ale  wtedy  gdy  radny   uczestniczył 

w delegacjach  i  być   może   problem   z  kworum był tylko na posiedzeniu Komisji Zdrowia 

i Opieki Społecznej. Sekretarz  Powiatu  poinformowała,  że  w dniu 28 grudnia  2010   była  

przyjęta uchwała w sprawie ustalenia diet za udział w pracach i organów, gdzie były 

wymieniane potrącenia oraz był punkt, który mówi, że suma potrąceń nie może przekraczać 

70%. Natomiast już po dwóch miesiącach 22 lutego 2011 roku, w związku ze stwierdzeniem 

nieważności tej uchwały przez Wojewodę , Rada Powiatu przywróciła stan poprzedni bez 

ustalania, że pozostaje 30% diety dla radnego. W przypadku nieobecności radnego na 

posiedzeniach komisji i sesji Rady Powiatu w danym miesiącu dieta nie przysługuje. Radny 

Marian Wojciechowski stwierdził, że tak nie powinno być, że w ogóle dieta nie przysługuje. 

Starosta Powiatu podsumował dyskusję w zakresie opiniowania projektu uchwały zmieniająca 

uchwałę w sprawie diet dla radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego, stwierdził, że 

poprzez głosowanie nad ww. projektem uchwały, każdy z radnych wyrazi swoją opinię. 

Uchwała zostanie przesłana do Nadzoru Pana Wojewody, który po sprawdzeniu określi, czy 

jest zasadna czy nie, jeżeli nie wówczas ją uchyli.  

        Przewodnicząca  Komisji     poddała    pod    głosowanie    wniosek: ” kto   jest   za   

wydaniem  pozytywnej opinii do projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie diet 

dla radnych Rady Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego?” 
Głosowało 6 Radnych 

 Nieobecny 1 Radny(S. Szklarczyk ) 

 Głos ”za” 5 Radnych( J. Mroczko, A. Krebs ,A. Lachowicz,   

            B. Wołowska, M. Wojciechowski) 

 Głos ”wstrzymujący się” 1 Radny (M. Tudaj) 

 Głos” przeciw”0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za przyjęciem powyższego wniosku. 
  

 Radny Andrzej Krebs zgłosił potrzebę zamontowania poręczy przy schodach na Sali Nr 

5 posiedzeń Starostw Powiatowego, poręcze były kiedyś przy tych schodach, obecnie ich nie 

ma. Mając na uwadze osoby starsze, które mają problem z poruszaniem. Radny Andrzej 

Lachowicz zaproponował rozważenie zamontowania poręczy ramienia, które można by składać 

i rozkładać. 

 

 Radna Barbara Wołowska wskazała na bardzo liczne dziury na drodze w miejscowości 

Dębowa. Starosta Powiatu Radny Paweł Masełko poinformował, że około 10 czerwca br 

zostaną uruchomione dodatkowe środki w kwocie 300.000,00 złotych z przeznaczeniem na 

remonty cząstkowe dróg. Pan Starosta poinformował, że obecnie z terenu Dębowej firma 

wywozi kruszywo , nie jedzie przez samą wieś, ale przez tą część przy jeziorku , tam nie ma 

tonażowego ograniczenia. Została z tą firmą podpisana umowa, że naprawi szkody w jezdni. 

Pan Starosta odnosząc się do kwestii utrzymania dróg, powiedział, że należy zwrócić uwagę na 

natężenie ruchu i finansowanie. Na terenie naszego Powiatu jest kliku dużych przewoźników 

firm transportowych, które jeżdżą po drogach powiatu kędzierzyńsko-kozielskiego, a powiat 

nic z tego nie otrzymuje, ponieważ firma, która jest zarejestrowana to płaci podatek do gminy 

np. Gmina Polska Cerekiew ma dużego przewoźnika i 30 km dróg, a Powiat Kędzierzyńsko-

Kozielski ma do utrzymania 250 km dróg. Przewodnicząca Komisji zwróciła uwagę, że również 
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firma transportowa wywożąca jest po drugiej stronie czyli na terenie Gminy Cisek. Pan Starosta 

stwierdził, że w każdej gminie np. firma Michalec , Solidaris, tych firm jest bardzo dużo. Są to 

też miejsca  pracy, podatki,  rozwój. Kiedyś  powiat  przejmując drogi otrzymywał subwencję 

z budżetu państwa na ich utrzymanie, obecnie tych środków nie ma. W innych sąsiednich 

powiatach jest sytuacja podobna w zakresie stanu dróg. 

     

Ad.5 

 Przewodnicząca Komisji Radna Barbara Wołowska podziękowała wszystkim za 

przybycie, udział w obradach i zakończyła XLVIII posiedzenie Komisji Budżetu w dniu 

29.05.2023 roku. 

 

Protokołowała:       Przewodnicząca Komisji: 

 

Izabela Rabiej             Barbara Wołowska 
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Dokonano wyłączenia danych osobowych na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 

2001 r. o dostępie do informacji publicznej (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 902). 

Wyłączenia dokonała: Izabela Rabiej 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


